

二七区创新“一站一亭一联盟”载体 打造共建共享共治城市管理格局

本报讯(记者刘伟平 通讯员王小婧 文/图)在京广路碧云路“为民城管志愿服务亭”内,一个电子大屏引起了不少过往群众的注意,志愿者介绍,这是“城市管理志愿服务一体机”,在这个可触摸的电子大屏上,群众可以查询到15分钟便民服务项目、申请成为志愿者流程、科普常识等数十项内容。

京广路街道党工委委员郭小芳说:“过去,我们的志愿服务工作都是在志愿服务站里面,知晓率不是太高,现在通过服务亭,我们把服务站搬到路上,进一步提升群众的知晓率、参与度。”

为全面提升城市精细化管理水平,二七区以“为民理念、责任明确、加大投入、智慧管理、严管重罚、全民参与”为总要求,依托“路长制”,创新推行“一站一厅一联盟”,深入推行“城市管理志愿服务”模式,切实营造“安全、整洁、有序、文明”的城市环境。

“一站”即依托社区学雷锋“文明使者”志愿服务站;“一亭”即搭建为民城管志愿服务亭;“一联盟”即将路长制纳入契约化共建党建服务项目,发动辖区



公共单位、企业商户成为“城市管理志愿服务”联盟成员。

“为民城管志愿服务亭”内不仅配备有充电器、打气筒、医药包等各类便民设施,亭子内设的一体机还包含有15分钟

便民服务圈导视图、办事指南、路长介绍、志愿者招募注册、志愿者活动掠影等各类便民利民信息。群众可以通过亭子内的服务热线将发现的问题第一时间向相关部门进行反馈、转交;亭子内设立的

“路长制”促“路共管” 旁观者变参与者

本报讯(记者党贺喜 通讯员王永胜)这个双休日,人民路辖区公共单位黄委会水文局的一群党员志愿者到城北路,配合“路长”在单位周边、居民院落、街道路段开展捡拾垃圾、擦护栏、冲洗路面、摆放非机动车活动。“路长制”在人民路街道已然形成“路共管”新气象。

人民路街道不仅靠自己人解决问题,还将公众力量融入路长制之中,发挥沿街商户、公共单位、党员志愿者作用,通过开展送一分温暖、求一份建议、换一个角色、移一个重心、转一个路径、变一种方式“六个一”活

动,探索出城市管理共商、共商、共识、共管、共担、共享的“六共工作法”,把辖区群众、商户、公共单位从旁观者变成道路环境整治的参与者和监督者。

辖区顺河路在沿线公共单位的共同努力下,前不久荣获全市红旗路段称号,昔日“乱”字当头的小路,通过“刮胡子”、微整形、舒筋骨,不仅实现了干净整洁,而且越来越有文化范儿,电线杆、窨井盖都被涂抹上动感十足的卡通画;郑州剧院、大禹治水、二七塔等“老郑州”的经典标签都活灵活现地再现于优美的文化墙上。

小小画家齐努力 城市道路变美丽

本报记者 栾月琳 通讯员 宋艳芳 文/图



贴在墙上的宣传画大家习以为常,而画在井盖上却让人眼前一亮。近日,记者在惠济区新城街道看到昔日冷冰冰井盖焕然一新,可爱的哆啦A梦、美丽的荷花等图案成为街上一道别样的风景。

昨日,记者在惠济区大河广场前开园路看到,两三人一组的小小“红马甲”蹲在人行道上正低头作画,他们将井盖作为画板,用手中的画笔将各种颜色涂刷在井盖上。在涂鸦过程中,小画家们发挥想象,将一个可爱的卡通形象融合一些简单的时尚元素和正能量元素,呈现在人行道的井盖上,既美化了城市环境,也让“路长制”工作深入人心,更让城市

道路多了一分生机与活力。据了解,这些小小“红马甲”都是来自惠济区新城街道办事处辖区“天之城书画教育”的小朋友。自郑州市深入推进“路长制”市容市貌大提升活动开展以来,新城街道办事处为让“路长制”工作走入普通群众当中去,多次组织小小画家们,利用周末时间参与美化城市的工作中来,利用手中的画笔,将一个个窨井盖变成美丽的风景。

一个上午的努力,小画家们在街道城管员、巡防队员、辅警们帮助下,将一幅幅宣传城市文明的美丽图画呈现出来,让大河广场前的开园路顿时亮丽起来。

开展全城清洁 提升市容环境

本报讯(记者孙志刚 通讯员程国飞)为持续推进城市精细化管理,做好市容提升,日前,中原区汝河路街道开展“全城清洁”行动,对辖区内环境卫生、道路秩序进行集中整治。

3月22日,汝河路街道各社区在各自分包区域,开展市容清洁集中行动。通过“路长制”机制,发动沿街商户及公共单位共同参与

到工作中来,对辖区内的烟头垃圾、绿地脏乱进行清扫。同时,对非机动车按照车头尾外的标准,一辆一辆地整理,除了做好外部环境卫生以外,还把房顶作为卫生死角集中清理。活动中,对较为脏乱的屋顶用铁锹、扫帚、三轮车等清洁工具进行清扫整理,把树枝、木板、石块等垃圾全部清理下来,并清运到指定位置进行处理。

央视报道新密 乡村变富美 振兴有力量

本报讯(记者史治国 通讯员李绍光 岳冰冰)21日晚,中央电视台二套《生财有道》栏目,以《话说获得感系列——河南新密:乡村变富美 振兴有力量》为题,报道了新密市实施乡村振兴战略取得的成绩。该专题长达30分钟,从旅游助推扶贫、改善人居环境、产业带动农民就业等方面,反映了新密农村的崭新变化。

报道说,新密市利用自然资源优势,大力发展旅游,吸纳贫困户自主创业。黄固寺村曾是有名的煤矿塌陷区,在村党支部的坚强领导下,先后建成了3个企业,壮大了集体经济,建成了五个花园社区,通上了燃气、暖气,村民都说

“荒坡子”村变成了老有所依、老有所乐的百花园。

污水处理是过去乡村最大的难题,在岳村镇乔地村,建排水管道及污水处理站,使中水循环利用,建立垃圾中转站,实行“户投放村收集镇转运市处理”的模式,解决了乡村的污水处理和垃圾处理等问题,乡村面貌焕然一新,真正实现了治理有效、生态宜居。

产业兴旺在乡村振兴中起着关键作用,河南省银饰非物质文化遗产传承人李杰石创办银饰公司,不断壮大,成为全国同行业标兵,企业积极招收附近村庄群众,解决了乡亲们的就业难问题,带领群众致富。

小小蒲公英 承载大希望

邱堂村中草药林下种植产销对接签约

本报讯(记者卢文军 通讯员程鸿光 张兵兵)3月22日,河南老家印象农业科技开发有限公司在大孟镇邱堂村进行“中药材”林下蒲公英种植产销签约仪式。

据了解,邱堂村传统农业种植结构较为单一,为了充分利用土地资源,帮助村民增收,在县委战部以及大孟镇政府的共同努力下,经过多方协商,成功与河南老家印象农业科技开发有限公司达

成协议,在邱堂村引进中药材——蒲公英林下种植产销新模式,公司提供种子和技术,村民利用果树下空闲土地种植,公司统一收购,群众不出家门就可以获得技术,增加收入。本次签约活动共签约农户50户,预计每亩可为农户增收约6000元。

签约仪式结束后,河南老家印象农业科技开发有限公司蒲公英种植技术人员带领签约农户前往种植地点进行种植技术讲解。

拆除“隔心墙”

本报记者 王思俊 通讯员 马英

“违建拆除了,城市空间拓展了,百姓心里亮堂了!”近日,管城区城东路街道确滩社区对塔湾路51号院20余处违建建筑进行了彻底拆除。

确滩社区建成年代久远,由9个老旧小区组成,少数民族占总人口的三分之一。塔湾路51号院有20余处违建建筑,总面积1500多平方米,私搭乱建妨碍居民日常出行,存在极大安全隐患。

“违建建筑,是居民群众的‘隔心墙’,应拆尽拆,建绿透绿,凸显公益性和公共服务,切实改善百姓

的生活环境。”为拆除“安全隐患”和“脏乱差”,还给市民安全有序的城市居住环境,春节过后,社区党支部书记马磊多次召开党员群众会议征求意见,通过宣传政策、入户摸排、合理引导等措施,得到了居民的理解和支持,彻底拆除院内20余处违建建筑。街道本着“美观、实用、方便”的原则,充分征求居民意见,将拆出来的空地重新规划设计,按照“高、大、厚”的原则和“四季常绿,三季有花”的标准,做好建绿透绿规划,增加城市绿地面积,提升城市品位。

“不打烊”服务便民利民

本报讯(记者武建玲 通讯员何梅)上周六,家住上街区中心路街道颍苑社区的王女士来到社区办理生育服务证。“以前社区周末不上班,作为上班族的我们只能工作日请假来办理业务。现在社区推行365‘不打烊’服务,周末来办事也不耽搁,方便了上班族。我给社区点赞。”

据了解,上街区中心路街道颍苑党群服务中心推行365“不打烊”服务管理制度目的在于最大限度方便党员群众办事,实现“服务零距离”。365“不打烊”社区服务将努力实现社情民意100%掌握,生活困难100%解决,民生事项100%办结,为社区党员群众提供更加快速、便捷、精细化服务。

该社区党支部书记告诉记者,社区365天天开门为大家服务,大家不仅随时可以来社区办事,舞蹈室、台球室、乒乓球室、青少年活动室、儿童之家等活动室也同步开放,居民可随时来活动。在颍苑社区的党务政务公开栏、居民微信群、QQ群里,这个便民利民的好消息正传播开来。

据了解,周六、周日及节假日,该社区分别安排工作人员按照工作时间正常上班,正常办理各项业务,开放社区党群服务阵地。社区各项业务工作实行AB岗制,实行“一岗多责、一人多岗”。对于需要上级或有关部门审核当日不能办结的事项,社区工作人员先行登记接收,并告知居民不能办结的原因和预计办结的时间,通过电话、微信或QQ等方式及时与居民沟通。

身边正能量

让孝心回家

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文/图

有这样一群人,她们组建一个爱心群,把一些儿女不在身边的孤寡老人,不定时常聚在一起,吃个团圆饭,无偿为大家服务,让孝心回家,并从这些团圆中获得幸福。目前群里已经有100多人

昨日中午,金水区一家餐厅里,来自不同地方的几十位爱心人士,聚集在一起包饺子,吃团圆饭,并为儿女不在身边的老人们表演节目,现场气氛十分感人。

据为这次聚会提供场地的餐厅老板陈珍女士介绍,这些人来自郑州不同的地

方,目的只有一个,就是通过大家的努力,让那些儿女不在身边的老人们不再孤单,享受到家人团圆的欢乐。

记者了解到,2017年初,市民陈雪儿发起组建这个爱心群以来,这个群人员已经发展到100多人,群里的人闲暇时聚集在一起,各自拿着买来的食材,合在一起做团圆饭。同时,把那些由于种种原因儿女不在身边的老人当成自己的父母接过来,一起为他们做可口的饭菜,共吃团圆饭,并为老人们表演自己编排的节目,逗老人们开心。



拯救生命的8分钟

本报记者 史治国 通讯员 孙向前 丁向浩 文/图

昨日下午,荣阳市民吴先生将一面印有“无私救人献爱心 品德高尚暖人心”的锦旗送到荣阳市公安局交警大队七中队,感谢民警及时护送自己意外分娩的妻子到达医院。

3月9日上午6时许,吴先生驱车带着还有半个多月就要临盆的妻子,从工作地平顶山赶回荣阳。可令吴先生没想到的是,上午8时16分,还没下高速,孩子就出生了,见此情形,吴先生顿时慌了:“离预产期还有半个多月呢,孩子早产,妻子更是情况危急,当时就想着赶紧到医院。”

上午8时40分,吴先生从绕城高速豫龙站一下高速就遇见了正在执勤的荣阳市公安局交警大队民警,他立即向民警求助:“我老婆生了,孩子在车上生了出来,现在路上车多,请你们帮忙把我们尽快送往医院。”

此时,吴先生的妻子坐在副驾驶座上,表情痛苦,情况十分紧急。执勤民警吴德立即告知司机跟在警车后面,他和辅警樊冬虎坐上警车,开启警灯、拉响警报,并通过警用喊话器提醒过往车辆注意避让,给求助车辆开辟了一条

“绿色通道”。

上午8时48分,孕妇和婴儿到达了解放军988医院。长约6.6公里的路程,红绿灯约有6个,在民警的护送和沿路司机的配合下,他们仅仅用了8分钟,为产妇和孩子的生命安全赢得了宝贵的时间。

现在吴先生的老婆和孩子情况稳定,只是孩子因为早产,再加上在车上待了半个多小时,需要在保温箱里观察一段时间。吴先生说:“如果不是下高速就遇到了交警,我还真不知道该怎么办……真的非常感谢两位民警。”



22日晚上,巩义市永安路街道邀请河南省歌舞艺术演艺公司在后泉沟村开展红色文艺轻骑兵进基层活动,为群众呈现了一场视听盛宴。本报记者 谢庆报